

## 《晒晒你的毕业照》后续

87岁老读者带来毕业62周年合影,他想请《钱江晚报》喊个话:  
这个八月,57届同学杭高再相会

本报记者 章卉

5月27日,钱江晚报收到一封挂号信,收件人是《钱江晚报》“毕业照”栏目。

寄信人是一位87岁的杭州市民,名叫崔盐生。《钱江晚报》的老读者对这个名字不会陌生,他是23年前轰动全省的浙江高龄考生,也是44次参加听证会的新闻当事人。

2019年,他曾参加浙江日报创刊70周年征文。一年前,《钱江晚报》“家有喜事”免费登报活动刚官宣,崔盐生就随信发来了与妻子的结婚照。彼时,他想和年轻人说,“两个人把日子过好最重要”。

时隔一年,崔老先生为何再次提笔写信?这缘于潮新闻·钱江晚报发起的征集毕业照活动。这一次,他想寄语年轻人,时间过得很快的,珍惜青春,为祖国多做贡献。



## 崔老一家,有不少“杭高人”

其实,“晒晒你的毕业照”活动发起次日,崔盐生就和年长两届的杭高校友任松寿一起带着毕业照来了报社。

“我们是1957年浙江省杭州高级中学的高中毕业生,当时我们有650人,13个班,来自全省各地。”作为老读者,崔老开门见山。1957年高考,全国只录取10.8万名学生,崔盐生这一届有400多人考取了大学。

刊登在5月24日《钱江晚报》A8版上的第二篇“毕业照”整版文章,崔盐生仔仔细细看完。看到文章里2024届杭高高三毕业生青春的面庞,以及丰富多彩的毕业典礼,他格外激动。

除了崔老本人,崔家还有不少“杭高人”:夫人是杭高63届毕业的,小妹妹和小妹夫也是杭高的,女儿1988年从杭高毕业……一家人对母校的感情非常深厚。

年逾八十,崔盐生仍清楚地记得,2007年5月,曾经参与组织过杭州高级中学57届高中毕业生毕业50周年纪念活动,至今已开过6次大会,十多次小会。

毕业照故事承载的情谊,也被报纸关注着。

记者查询资料发现,《钱江晚报》2007年曾经刊登一则寻人启事,标题是《杭高57届毕业生5月13日举办同学会 200多老同学 就差你们了》,讲述的就是当年那次聚会。



## 请晚报喊话,同学们八月来相会

看着杭高57届入学65周年的彩色照片,老崔戴上了老花眼镜。

“看,第一排右边第二个,那个西装笔挺的就是我。坐在我右手的几位戴着红花的都是教我们的老师。过云月老师是校长办公室副主任。夏连云老师是教政治的。贾老师是我们医务室的,杭高校医。徐为生老师是副校长,教劳动技术的。我们那时候在杭高学会了木工,做航空模型。读杭高的时候全国都很艰苦,吃饭就一个菜,还是站着吃的……”

塑封的毕业纪念照拍摄于2019年,入学65周年,毕业62周年,照片是请庆春路上的专业照相馆“庆联影像”拍的,同学们依然神采飞扬。

这些年再聚,同学们常常会追思故人,临别时会互道珍重。

临别,老崔委托记者:“今年八月是我们进校70周年,争取有100多个同学能聚一聚。请晚报帮我们喊个话——同学们,这个八月来杭州相会。”

## 127对浙大校友回母校举行婚礼

## 引发对食堂的集体怀念

葱油拌面便宜又好吃  
“留食”厨房铁三角一直在

本报讯 “最怀念的是浙大的食堂”“最怀念的是母校的大鸡腿”“我最怀念的是食堂的葱油拌面”……上周末,127对浙大校友回母校举行婚礼的视频在各大平台流传。

为什么那么多毕业生怀念浙大食堂?留言中说好吃的大鸡腿、葱油拌面现在还能吃上吗?曾经风靡杭州的浙大留学生食堂(以下简称“留食”)今安在?本报记者去浙大做了一番访问。

## 美食达人丽儿:葱油拌面便宜又好吃,要早点去

杭州上榜米其林的为什么会有那么多面馆?因为很多杭州人的一天是被一碗拌面征服的。浙大师生们也是如此。

“葱油拌面确实又便宜又好吃”,浙江大学官方视频号的留言区,有校友力挺葱油拌面。

据了解,目前,浙大玉泉校区的靓园拌面早餐和夜宵都能吃到。因为不支持支付宝等支付方式,目前校外人士还无法体验。

1.5元一份,一天要卖1000多份。这碗拌面,十多年没有涨价,曾上过浙大校友总会官微,无数人魂牵梦萦。

这碗拌面,浙大学子喜爱了20多年,靓园的曹师傅和他的同事们也被浙大师生爱了20多年。

那么,想吃1.5元的葱油拌面现在还能吃上吗?

“有的,有的,你想吃拌面要早点去,葱油拌面很俏的。”美食达人、UP主丽儿告诉记者。为了让人生地不熟的记者不跑冤枉路,丽儿还列了一个清单——

- 1.玉泉校区靓园早上1.5元的拌面;
- 2.紫金港校区澄月食堂的酸菜肥肠煲仔饭、10元钱一大份的肠粉、盆栽蛋糕、印着浙大logo的绿豆糕;
- 3.华家池校区新食堂的榴莲披萨;
- 4.华家池校区新食堂的夜宵:小龙虾、炸串(夏日限定);
- 5.紫金港校区银泉二楼自选餐厅:北京烤鸭卷(排队人巨多)、叉烧饭(巨好吃);
- 6.留学生食堂:八宝油条、糖醋里脊、白斩鸡;
- 7.玉泉校区网红食堂:印着浙大logo的咖啡。

## 浙大留食徐姐:餐厅厨师也没换,想吃常回来

学子们牵挂的浙大食堂里还有一个“留食”,只要一看到那块黑板,很多校友的青春记忆又回来了。经历了比较波折的几年,2022年“留食”回归。

记者赶到位于杭大路的“留食”,徐雪萍,人称徐姐,是这家餐厅最老的员工。

徐姐告诉记者:“我在这里工作这么多年,是最有感情的。我们就是这么开着,一成不变,有可能也会被人说味觉疲劳,但是我们的食材绝对新鲜,不做预制菜,保证每一个菜都是现烧的。”

徐姐说,“留食”厨师一直没换过,就是原来西溪路院子里的厨师。厨房铁三角配合很默契,徐师傅和陈师傅手脚麻利,很快一道道大家熟悉的菜都出锅了。

有人吃了四年,有人毕业十多年还带着老婆儿子去吃。突然,某天这家店的墙上多了一幅画。

“这张图是一个小朋友画的。他的爸爸妈妈可能谈恋爱时就在我们留食吃饭,他出生后爸爸妈妈经常带他来吃。”徐姐说。

本报记者 章卉